



强信心 看发展

省发展改革委——

以实干担当推动全省经济高质量发展

本报兰州5月9日讯(新甘肃·甘肃日报记者杜雪琴 李文慧)今天下午,省政府新闻办举行“权威部门话发展”主题系列新闻发布会,省发展改革委进行专场发布。记者从发布会上获悉,省发展改革委认真履行政策和研究、规划和计划、投资和项目、改革和创新、综合统筹和综合平衡五大职能,以实干担当推动我省经济高质量发展。

领域政策,打出稳增长政策组合拳,助推经济延续向上向好的积极态势,我省地区生产总值同比增长6.4%。全省争取中央预算内投资和增发国债资金429亿元、地方政府专项债券713亿元,287个省市重大项目完成投资2690亿元。全省煤炭产能达到1.17亿吨、产量6160万吨,原油、天然气产量分别达1166万吨、7.5亿立方米,新增新能源装机1200万千瓦,总量突破5000万千瓦。

链链主企业102家,累计完成投资1123亿元,全省规模以上装备制造业、高技术产业投资分别增长50.2%和19.5%,高质量发展新动能迅速成长。

今年以来,省发展改革委聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,更大力度加强经济调度,强化经济政策供给,制定实施巩固经济持续向好态势推动高质量发展若干政策措施、推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案,促进经济运行稳中向好;更大

力度扩大有效投资,加强优质项目谋划储备,加快交通、水利、能源、市政、生态、公共服务等领域项目进度,以重大项目建设夯实高质量发展硬支撑;更大力度积蓄产业动能,深入实施强科技行动和强工业行动,聚焦优势产业链推进重大产业项目,抓好全国一体化算力网络国家枢纽节点建设,因地制宜发展新质生产力;更大力度放大能源优势,加速风光电项目建设,新增新能源并网装机1200万千瓦;更大力度保障改善民生,加速推动实施灾后重建规划,统筹推进教育、医疗、养老、文化等领域重点项目,全面提升基本公共服务水平。

今年一季度,全省地区生产总值增长5.9%、第一产业增加值增长7.5%、规模以上工业增加值增长11.4%、固定资产投资增长11.5%、增速分别居全国第9、第4、第3、第6位。

省工信厅——

甘肃工业加快发展发展新质生产力

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者王占东)5月8日上午,省政府新闻办举行“权威部门话发展”主题系列新闻发布会,省工信厅进行专场发布。记者从发布会上获悉,今年以来,省工信厅和广大经营主体狠抓传统产业转型升级、新兴产业培育和未来产业布局,加快发展新质生产力,全省工业经济呈现出存量优化、增量扩大、质效提升的良好态势。

185项年度重点任务并动态调整,将全省3007户规模以上工业企业全部纳入调度体系,推进实施1121项工业和信息化重点项目。一季度,全省规模以上工业增长11.4%,高出全国水平5.3个百分点,位列全国第3位;全省工业固投增长29.6%,高出全国水平16.2个百分点,位列全国第4位。规模以上工业增速、工业固投增速分别较一季度调度目标(7.5%、12%)高3.9个百分点和17.6个百分点,实现一季度“开门红”。

积极争取中国人民银行科技创新和技术改造5000亿元再贷款政策支持。牵头制定《智改数转网联行动计划(2024-2026年)》。

为加快发展新质生产力,省工信厅研究起草《提升工信领域新质生产力实施方案》《推动未来产业创新发展行动方案》,谋划一批重大项目、形成一批新的产业链和产业集群。一季度备案具有核心竞争力、高附加值、年销售收入超过500万元的工业新产品50个。

聚焦工业数字化赋能,省工信厅建立电子信息产业链16个重点投资项目

清单,建成装备制造、有色金属、5G+人工智能等5个工业互联网数字化转型促进中心。加力推进中小企业专精特新发展,全省规模以上工业中小企业增加值增长12.4%,占规模以上工业增加值比重30.9%,增长贡献率33.7%。

省工信厅还狠抓产业链精准招商,一季度工业领域招商引资到位资金723.2亿元;加快产业链培育锻造,逐县摸底梳理58个工业主导县500亿元以上集群和100亿元以上重点产业链清单;狠抓助企纾困解难题,对兰州石化乙烯改造、巨化硅氟新材料等重点项目要素保障、要件审批、“源网荷储”用能等问题多次调度协调,推动“包抓联”“六必访”工作走深走实,全省工信系统解决问题2357个,解决率86%。

省工信厅有关负责人表示,将紧盯目标持续扩大,确保上半年规模以上工业增速8%以上、工业固定资产投资20%左右,实现“双过半”、勇夺“全年旺”。

国网甘肃省电力公司——

为甘肃高质量发展提供坚强电力支撑

本报兰州5月9日讯(新甘肃·甘肃日报记者王占东)今天上午,省政府新闻办举行国网甘肃省电力公司落实“三抓三促”“提质提速”工作主线,保障电力可靠供应,推进绿色低碳发展,加快建设新型电力系统和新型能源体系,助力现代化产业体系建设,为甘肃高质量发展提供坚强电力支撑。

部门、电源企业、用电客户协同联动,全力保障全省电力安全可靠供应。2023年,甘肃省全社会用电量1645亿千瓦时,同比增长9.59%。2024年1至4月底,全社会用电量575亿千瓦时,同比增长7.17%。

攻坚破年行动,出台服务民营企业发展十项措施和电力营商环境再升级十五项举措等,助力全省实施“四强”行动。城乡范围内160千瓦及以下小微企业办电“零投资”全覆盖。为助力天水麻辣烫红红火火,推出24小时“电保姆”服务,建立了“四合院”商铺微信群,实时解决商铺用电需求。

比61.65%,占比排全国第二。

2023年,甘肃省累计外送电量522亿千瓦时,其中,新能源外送电量253亿千瓦时,同比增长5.57%;今年一季度,外送电量125亿千瓦时,同比增长21.27%,其中,新能源外送电量51亿千瓦时,同比增长20.15%。“甘肃绿电”的朋友圈持续扩大,新开拓福建、山西、辽宁三个省外市场,甘肃电力外送25个省市,新能源外送规模居全国第二。

为加快构建新型电力系统,国网甘肃省电力公司已建成空间范围覆盖省间、省内,时间周期覆盖年、月、周、日、日前,实时的新能源高占比电力市场体系。

2023年以来,国网甘肃省电力公司确立了西北电网“总枢纽”、西电东送“主通道”、支撑新型电力系统构建“重基地”的发展定位,累计投资85.47亿元,着力打造清洁低碳、安全充裕、经济高效、供需协同、灵活智能的新型电力系统。目前,正加力推进陇电入鲁、入浙、入川工程提速前进,陇电入鲁工程铁塔组立将于今年11月全线贯通,同时推动陇电入浙工程今年7月核准开工,陇电入川工程早日启动可研。

去年积石山6.2级地震发生后,国网甘肃省电力公司第一时间启动应急响应,组织22支应急抢修队伍,用18个小时完成了受损电力设施抢修和复电任务。为加快推进积石山地震灾后恢复重建工作,国网甘肃省电力公司计划投入2.21亿元,对积石山县电网进行全面提升改造,确保今年8月底提前完成供电。

“获得电力”服务水平是优化营商环境的重要内容。去年以来,国网甘肃省电力公司落实“西部领先、全国靠前”目标定位,深入开展全省优化营商环境攻

李刚在庆阳市调研时强调

强化党建引领 汇聚各方力量 高标准高质量推进乡村全面振兴

本报庆阳讯(新甘肃·甘肃日报通讯员张昶昶)5月6日至8日,省委常委、省委组织部部长李刚在庆阳市正宁县、合水县、庆城县、环县开展实地调研,并主持召开环县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接帮扶工作推进会,对重点任务作了安排部署。

乡村治理难“三难”问题,做好人才下乡、能人返乡、企业入乡工作,提升产业链的连接力、控制力、设计力,完善党建引领基层治理体系,不断丰富群众精神文化生活。要促进城乡规划建设融合、产业发展融合、公共服务融合“三融”,加快基础设施和城镇化建设步伐,增强工业和城市带动农业、反哺农村能力,提高就业、教育、医疗水平。要推动丰收田园、幸福家园、美丽乐园“三园”建设,大力发展现代农业,加强乡风文明建设,打造宜居宜业和美乡村。

李刚强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述,按照省委对庆阳提出的“在推动全省高质量发展中挑大梁作标杆”要求,靠实党委政府主体责任,发挥帮扶单位优势职能,强化党建引领引领作用,高标准推进乡村全面振兴。要解决人才吸引难、持续增收难、

李刚还对推动党纪学习教育走深走实提出要求。

我省新高考按「院校专业组」模式设置志愿

甘肃打造“陇原红运”党建信息平台 为货车司机群体提供“云上”服务

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者石丹丹)记者从省委社会工作部获悉,近年来,我省扎实推进货车司机群体党建试点工作,按照“千里陇原、红色引领、畅通诉求、保障权益”的思路,开发集支部建设、宣传教育、服务保障和诉求表达等功能于一体的“陇原红运”党建信息平台,为引领凝聚服务货车司机群体打造了云端“红色堡垒”。

情况,并有针对性地加强工作指导,进一步提升党建质效。

此外,“陇原红运”党建信息平台通过链接交通、运政、路政、应急等关联业务,打通司机之家、保障权益”的思路,开发集支部建设、宣传教育、服务保障和诉求表达等功能于一体的“陇原红运”党建信息平台,为引领凝聚服务货车司机群体打造了云端“红色堡垒”。据介绍,“陇原红运”党建信息平台按照“1+15+82+N”的矩阵式构架,将1个省级、15个市级、82个县级行业党委和432个基层党支部搬上云端,建立了条块结合、上下贯通、全面覆盖、运行顺畅的组织体系。平台分层分级开设网上阵地,设置组织活动、信息资讯、党课学习等栏目,动态显示各支部固定党员、流动党员、群众司机人数,支部书记可随时查阅支部党员信息、发布党建活动通知,各级行业党委可随时了解活动开展

此外,“陇原红运”党建信息平台通过链接交通、运政、路政、应急等关联业务,打通司机之家、保障权益”的思路,开发集支部建设、宣传教育、服务保障和诉求表达等功能于一体的“陇原红运”党建信息平台,为引领凝聚服务货车司机群体打造了云端“红色堡垒”。据介绍,“陇原红运”党建信息平台按照“1+15+82+N”的矩阵式构架,将1个省级、15个市级、82个县级行业党委和432个基层党支部搬上云端,建立了条块结合、上下贯通、全面覆盖、运行顺畅的组织体系。平台分层分级开设网上阵地,设置组织活动、信息资讯、党课学习等栏目,动态显示各支部固定党员、流动党员、群众司机人数,支部书记可随时查阅支部党员信息、发布党建活动通知,各级行业党委可随时了解活动开展

我省统筹解决采矿项目用地合理需求

筑牢安全生产堤坝

本报张掖讯(新甘肃·甘肃日报记者侯洪建 通讯员贺冬 袁芳)连日来,张掖市各级水务部门积极开展防汛各项准备工作,科学制定审批水库汛期调度运用计划,及时监测雨情、水情及水旱灾害动态,充分发挥水利行业技术与专长,全力保障安全平稳度汛。



近日,兰州市夏季综合招聘会在人力资源服务产业园举行,工作人员现场为求职者提供就业指导。新甘肃·甘肃日报记者 冯乐凯

张掖:全力保障安全平稳度汛

张掖市各级水务部门积极督促各水库、堤防管理单位全面落实防汛安全“三个责任人”和山洪灾害防御责任人,积极开展汛前检查,提前储备防汛物资,建立抢险队伍,加快开展应急演练等,夯实防汛基础,全面做好防汛应对准备工作。逐级落实防汛安全责任,及时更新完善全市水库大坝防汛“三个责任人”共计210人。全面落实山洪灾害防治“户户工”工程各级责任人

1074人,积极开展业务能力培训。同时,加快推进项目建设,全面落实省级下达2024年水旱灾害防御项目546.79万元建设任务,全力推进山洪灾害防治设施维修养护,落实资金266万元。加快推进13座小型水库工程设施维修养护,落实资金202万元,积极开展46座小型水库801.58公里堤防害动物防治,落实资金78.79万元。组织开展应急演练和

风险隐患排查,通过县区自查、市级抽查的方式对水利工程开展汛前安全隐患排查检查、维修和养护。截至目前,共检修水库水闸89座。此外,为全力保障防汛抢险需要,张掖市各级水务部门提前储备防汛物资,认真对防汛抢险物资进行查漏补缺。截至目前,全市共储备防汛编织袋68.43万条、铅丝27.89吨、砂石料1.953万立方米、救生衣841件。同时,组建防汛应急救援队伍,明确人员数量和要求,加强应急救援知识和技能培训,确保派得出、用得上。

黄亦纯同志逝世

中国共产党的优秀党员,忠诚的共产主义战士,政协甘肃省第九届委员会副主席黄亦纯同志,因病医治无效,于2024年5月3日17时8分在兰州逝世,享年79岁。黄亦纯同志逝世后,中央和省委、省人大、省政府、省政协有关领导同志以不同方式表示哀悼并向其亲属表示慰问。黄亦纯,1945年4月生,湖南湘潭人。1968年12月参加工作,1966年1月加入中国共产党。先后任石油部玉门油田

管理局钻井处宣传科科长,钻井处党委副书记、书记,石油部玉门石油管理局党委宣传部部长、政工职改办负责人,中国石油天然气总公司玉门石油管理局纪委书记、党委副书记、党委书记,甘肃省纪委副书记、省监察厅厅长。2002年4月任甘肃省委常委、省委统战部副部长。2005年1月任甘肃省政协副主席。2010年3月退休。黄亦纯同志是中国共产党第十五次全国代表大会代表,政协第十届全国委员会委员。